

# 学史力行建新业

通讯员 陈力

平利县把开展党史学习教育作为一项重要政治任务,高站位推动、高起点谋划、高标准要求,以悟思想为根本,以办实事为重点,以开新局为目标,让触及灵魂的思想洗礼大地,如潮如涌,持续升温,焕发出勃勃生机,为高质量发展凝聚起强大的精神力量。

## 强化政治引领,凝心铸魂聚力

在平利县图书馆,建党百年标识熠熠生辉,鲜艳旗帜飘扬,走进由初心书屋、党史阅览室组成的红色主题阅读空间,让人内心激荡、精神振奋,自豪感和崇敬感油然而生。新建的老报刊室,收集整理1959年至2020年的各类报纸,时间跨度61年,真实地再现了波澜壮阔的发展历程,见证了走过的奋进道路和取得的辉煌成就,让人耳目一新,也让党史学习教育更接地气。

平利坚持把政治引领贯穿党史学习教育始终,通过多种形式和途径加强教育引导。领导干部带头学习,修订完善县委理论学习中心组学习制度,坚持集中学习一月一安排,县委常委研究会安排党史学习教育6次,县委理论学习中心组集中学习14次、专题研讨4次。各部门按照一月一次集中学习、一季度一次专题研讨,如期完成学习研讨和专题党课任务,445个基层党组织高质量召开了专题组织生活会。

“规定动作”做到位,“自选动作”出特色。平利广泛开展宣传宣讲,组建县委宣讲团和镇村宣讲小分队,围绕习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示一周年、习近平总书记“七一”重要讲话精神、党的十九届六中全会精神,开展各类宣讲300余场次。根植地方红色资源汲取党史“营养”,充分利用蒋家坪、主题教育馆、廖乾五纪念馆、革命烈士纪念馆等资源,就地就近组织现场教学,把书本学、实践学、场景学融通起来。把党史融入思政课堂,建立中小学党史学习教育阵地,培养中小学生学习“红色讲解员”,组织学生编排演出情景剧《乾五颂》,扎实开展“党史故事我来讲 红色基因我传承”等活

动,让青少年学生在深度参与中受到教育启迪。

## 牢记为民初心,破解“急难愁盼”

“忧居”变“优居”,群众更宜居。在平利县城胡家庄小区新改造的小广场里,居民李大妈正坐在石凳上晒太阳,她的孙子在草坪里打滚儿,周围新粉刷的楼房在阳光的照射下格外引人注目,李大妈乐呵呵地说:“现在小区被改造得这么好,住着真舒坦,我真是有‘老来福’呀!”

从人民中来,到人民中去,这是出发点,也是落脚点。不畏严寒酷暑,不惧山高路远,牢记为民初心,破解“急难愁盼”,农家小院欢歌笑语,社区广场载歌载舞。

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,平利各级党政班子带头调查研究,带头破解难题。完成新正街东段、五峰路提等改造,改建五峰农贸市场,运营女娲农贸市场,建成月城巷、月湖虹桥临时停车场,城区停车难、通行堵得到缓解,县城面貌变化明显。加大投入优化城乡办学条件,第四小学、第三幼儿园建成投用,大班额问题得到缓解,农村办学条件不断改善。推行行政审批“六个一”集成审批服务机制,方便企业和群众办事。按照“周有进度、月有成效”要求,定期“晾晒”民生实事办理进度,形成比学赶超的浓厚氛围,县委常委班子成员领办实事24件、各镇各部门承办实事330件全部办结。

## 深情细照笃行,踔厉奋发创业

2021年全县地区生产总值首次突破

百亿大关,项目投资完成率全市领先,招商到位资金位居全市前列,平利被认定为首批省级现代农业产业园,被列入全省第一批农村产业融合发展示范园创建名单,荣获全市招商引资工作先进县,县工业集中区升级为省级经开区……一个个喜讯犹如春潮讯息奔涌而至。

“计利当计天下利,山高路远恒者胜。”平利坚持学史力行,把党史蕴含的经验智慧转化为攻坚克难、干事创业的务实举措,推动高质量发展迈出坚实步伐。经济发展稳中向好,坚持以高质量发展为主线,大力实施“产业项目建设年”行动,高质量发展迈出坚实步伐。茶产业质效稳步提升,绞股蓝、中药材、生态猪、富硒粮油蓬勃发展。工业经济稳定增长,一批重点工业项目投产达产。启动省级全域旅游示范区创建工作,天书峡景区恢复运营,芍药谷、正阳草甸露营地等景点基本建成,旅游消费市场趋于回暖。脱贫攻坚成果有效巩固,严格落实“四个不摘”要求和五年过渡期政策措施,扎实开展防返贫动态监测和帮扶,脱贫户、监测户帮扶责任人实现全覆盖。紧盯“两不愁三保障”及安全饮水核心指标,精准落实“六查”“六问”行动,全县未出现返贫致贫。强化易地搬迁后扶,社区工厂达到96家,创建“五星社区”6个,村集体经济“空壳村”全部清零。接续推进乡村振兴,长安、老县被确定为全省乡村振兴示范镇,平利入选全省乡村振兴示范创建县。扎实开展“人不负青山、青山定不负人”科学论断,全年空气优良天数359天,出境断面水质保持国家Ⅱ类标准,县城节水型社会创建通过省级验收,全市示范河湖创建现场会在平利召开。

# 后进村从此向前行

通讯员 张天兵 张毕顺

今日的岚皋县滔河镇漆扒村,再也不是昔日模样了!干部办实事,群众产业忙,兴修乡村路、环境大变样……但在2020年,漆扒村党支部却是县委组织部“挂上号”的软弱涣散党支部,漆扒村是全镇出了名的后进村。

为啥成为后进村?漆扒村的群众不愿多讲,只用了“往事不堪回首”一句话作了回答。在笔者追问下,滔河镇人大主席、联村干部刘华来向记者讲述了其中的原委。

“问题出在用人不当,村干部服务意识差,管理有章不循,决策议事不民主,发展思路不清,以权谋私、处事不公,优亲厚友,导致群众怨气大,上访不断。2019年2月,村党支部书记、村委会主任、村会计3人涉及退耕还林贪污,分别被判刑,使村上工作一度陷入瘫痪状态。”

求木之长,必固根本。针对漆扒村的实际情况,滔河镇一面派驻干部进村整顿帮扶,一面从选好配好有责任担当、能干事会干事的干部着手,解决存在的实际问题。

2021年1月,同是退伍军人、年富力强的张露、杨正文被选为漆扒村新一届党支部书记、副书记,同时支委、村委会成员也一并配齐,至此村上的工作开始正常有序地运转。

作为新一届班子的“领头羊”,要想漆扒村“浴火重生”,张露、杨正文深知担子不轻。

“老百姓所盼的,就是要干的。”找准工作突破口后,新一届“两委”班子坚持以党建引领,结合党史学习教育,认真开展“三会一课”“主题党日+”等组织生活,提振班子活力,增强党组织的凝聚力、战斗力和号召力,继而展开一系列实质性

的行动,赢取民心。

漆扒村党支部一班人,从身边群众关心的事情做起,抓基础设施建设,增强百姓幸福感。路和水直接与老百姓的生活息息相关,去年以来,通过收缴水费维护清理饮水工程6处,使安全饮水达到了100%。根据国家政策,对农户土木结构的房屋实施改造,动工1户,完成5户预算。今年3月,村“两委”班子通过项目争取到扶持资金100多万元,启动长约2.4公里的一条村道建设,将最后一条村道硬化,方便群众产业发展、交通出行,直接受益59户200多人。

围绕产业发展,漆扒村党员干部根据村情民意,制定项目规划,带头示范,争当创业先锋。村党支部书记张露和副书记杨正文分别流转土地带头发展烤烟100亩、林下魔芋100亩,党员唐纪兰发展食用菌1万袋;入党积极分子巨红康

发展养鸡1000羽、魔芋50亩;带动全村发展猕猴桃、中药材、花椒等产业1000亩,养蜂1500余箱。

紧接着,围绕人居环境整治提升,漆扒村组织党员干部对村委会周边、公路沿线占道经营进行集中整治,对残缺广告牌匾进行清理,对街面、公共区域进行清扫,实行垃圾集中投放、集中清运。并落实“门前三包”责任制,植树添绿,环境卫生焕然一新。

金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。面对新班子上任后村里的新变化,群众看在眼里,记在心里,“两委”班子在群众中的威信不断提升,赢得了一片赞誉。

66岁的老党员郭吉平对此感慨地说:“有了这样的领头雁,我们一百个放心,乡村振兴的干劲也越来越足了。”

# 秦巴来风

## 市妇联携手爱心企业助力紫阳疫情防控

本报讯(通讯员 张成普)4月2日,在市妇联、市妇女健康促进会组织发动下,由安康天行健康体检中心、京康国际酒店、龙城大酒店、7号名酒荟等19家爱心企业共同参与的抗疫物资捐赠仪式在神州租车公司举行,共向紫阳县捐赠了价值5万余元的抗疫物资。

据了解,在紫阳县疫情发生后,市妇联、市妇促会第一时间发出倡议,号召企业家、巾帼志愿者及社会爱心人士积极履行社会责任,共同为疫情防控工作贡献巾帼力量。

县中医院、县妇幼保健院及县妇联,用于一线抗疫工作。

市妇联相关负责人现场查看了抗疫物资情况,并要求承担本次抗疫物资运送任务的工作人员必须要做好个人防护,严格按照疫情防控要求,实施点对点运送,做到全程无人接触。

此次捐赠以医用口罩、酒精喷雾、胶皮医用手套、消毒液等抗疫急需物资为主,据市妇促会会长晏长丽介绍,这批医疗物资将送往紫阳县卫健局、县医院、

## 洞河镇大豆玉米复种安排实

本报讯(通讯员 朱焕旭 李青山)“现在抢抓清明时节种玉米,预留标准化行间距,一个多月后种下大豆,这样的种植方式收成是最好的。”紫阳县洞河镇田榜村蔡家坪大豆玉米带状复合种植基地负责人桂成才脸上笑开了花。

连日来,紫阳县洞河镇抢抓农时,开展大豆玉米带状复合种植,迅速掀起春耕生产热潮。

今年以来,该镇将粮食安全生产作为一项重要政治任务来抓,对辖区内撂荒地土地进行摸排,建立撂荒地治理台账,将集中连片、土壤条件好的地块,作为当年集中治理的重点对象,通过组建种植专业合作社,让经营主体实施土地流转、集中整治、集约种植。同时,强化大豆玉米带状复合种植奖补政策宣传,让

撂荒地的主人变身产业工人,既有效解决了散户治理撂荒地力不从心的问题,又实现了农户在家门口就业。

截至目前,该镇已累计治理撂荒地1000余亩,引进粮蔬种植专业合作社3个,发展大豆玉米带状复合种植基地负责人桂成才脸上笑开了花。

下一步,该镇将继续深化撂荒地治理与粮食安全生产有机结合,培育经营主体参与撂荒地治理与粮食安全生产,走规模化治理、集约化道路;落实镇主要领导包抓集中连片300亩以上的示范区,各联村领导包抓1个100亩以上的示范点,各镇村干部包抓10亩以上的种植地块,确保全镇3730亩的大豆玉米带状复合种植任务得到全面落实,守住粮食安全的底线。

## 人行平利县支行做好退税服务

本报讯(通讯员 刘海燕 陈宇航)为扎实推进疫情期间各项税费优惠政策落实,人行平利县支行践行“金融为民”工作理念,疫情期间,便捷、高效地做好退税服务工作。截至3月底,累计办理各类退税3507笔,金额682.37万元。

该行支库主动加强与税务部门的配合力度,在确保资金安全、操作合规的基础上,实施纸质资料集中传递、退税信息实时受理,加快退税工作效率,做到应退款不过夜、当日退。截至3月31日,支行国库一季度共为制造业中小微企业办理缓缴税费退税88笔,金额204.13万元;出口产品退税1笔,金额11.91万元;资源综合利用增值税先征后退7笔,金额335.63万元。利用系统的优势,开启“电

子退”。针对个人所得税年度汇算清缴退税业务量大、涉及面广的情况,税务部门通过TIPS向国库推送电子退税信息,国库部门利用专门程序核对电子收入退还书和电子退税申请审批信息,及时将退税资金划拨至收款人账户,确保个人所得税退税“应退即退”。截至3月末,累计办理个人所得税汇算清缴退税2869笔,金额117.74万元;个人所得税手续费退税60笔,金额7.66万元。

同时,密切跟踪退库过程,积极做到退税前联系、退税中沟通、退税后反馈,确保退税工作顺利进行;做到退税业务即来、即审、即办,确保纳税人及时足额享受政策红利,为广大纳税人提供国库退税高质量的服务。

## 市质检中心退役军人志愿服务队展风采

本报讯(通讯员 张满)3月31日,市质量技术监督检验检测中心退役军人志愿服务队成立。该志愿服务队由市质检系统30余人组成,以服务退役军人为目标,开展走访慰问、困难帮扶、化解矛盾、指导就业创业等。积极参与公益事业服务,开展义务植树、环境保护、公共卫生、节能环保、维护公共设施、便民服务

等,参与慰问孤寡老人、帮助伤残军人等,开展义务献血、公益捐赠、爱心救助等活动。积极参加其他社会公益活动,继续展示退役军人风采,有效地维护了计量检定这一民生“标线”、拉升质量检验这一发展“高线”、坚守特种设备检验这一安全“底线”,帮扶退役军人更好地为振兴乡村经济贡献力量,激励退役军人退役不褪色、建功新时代,为实现安康经济高质量发展再立新功。

## 华坪镇小学开展预防校园欺凌主题教育

本报讯(通讯员 薛成鑫)为切实增强学生创建平安校园意识,提高学生安全防范能力,有效预防校园欺凌,近日,镇坪县华坪镇小学组织开展了“扫黑除恶 预防校园欺凌”主题教育。主题教育包括知识讲座、演练、主题班会等。知识讲座和主题班会围绕全国扫黑除恶专项斗争和如何预防校园欺凌为全校学生进行了细致地讲解;演练模拟如果身边发生校园欺凌行为应

如何应对、如何提高自我保护和自我防范等方面能力,坚决抵制和杜绝校园欺凌现象,共同努力创建平安和谐校园。

此次主题教育,让同学们明白了面对黑恶势力,既要敢于斗争,又要善于斗争,学会自我保护。活动不仅增强了师生的正义感、安全感,也使得平安校园建设更加法制化、规范化、专业化。



近日,石泉籍残疾游泳运动健将、2012年伦敦残奥会“双冠王”夏江波走进石泉县城关一小,分享成长故事,传授“成功秘诀”,为学生上了一堂生动的“励志课”,勉励学生珍惜现在的幸福生活,心存感恩,刻苦学习,用辛勤的汗水浇灌美好的前程。

赵启娟 许启军 摄